



## 联合国难民署：全球超过1亿人被迫流离失所

华夏早报-坐标新闻讯 联合国难民署当地时间23日宣布，全球因武装冲突、暴力和迫害而被迫逃离家园和流离失所的人数首次超过1亿，达到有记录以来最高水平。

截至2021年底，全球被迫流离失所者人数已升至近9000万。此外，今年的俄乌冲突导致800万人在乌克兰境内被迫流离失所，超过600多万乌克兰难民逃往邻国寻求安全。



## 美国20多年逾31万儿童亲历校园枪击案

华夏早报-坐标新闻讯 美国《华盛顿邮报》25日发布的数据显示，1999年科罗拉多州哥伦拜恩高中枪击事件后，美国已有超过31.1万名儿童亲身经历校园枪支暴力事件，至少554名儿童和学校教职员工在校内遭枪击身亡或受伤。

1999年4月两名学生在哥伦拜恩高中开枪打死12名学生和一名教师，随后自杀。《华盛顿邮报》报道，这起群体性枪击事件后，美国迄今共计331所学校发生类似袭击，共造成185人

死亡、369人受伤。

最近一起袭击本月24日发生在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学。一名18岁枪手在那里射杀至少19名儿童和两名老师，随后被击毙。

美国去年发生42起校园枪击案，为1999年以来类似事件最多的一年。今年以来，发生在K-12学校（指幼儿园至高中阶段）上学日的校园枪支暴力事件至少24起。

美国联邦政府没有校园枪击案的统计数据。《华盛顿邮报》通

过分析新闻报道、数据库和执法部门报告并致电学校和警方核实，汇总相关数据。

《华盛顿邮报》分析指出，那些枪支来源可查明的校园枪案中，超过85%的枪手从自己家里或亲友处获得作案枪支。其中一名年仅6岁的男孩，说他不喜欢一名女同学，然后将她射杀。校园枪手的年龄中位数是16岁，平均每十名校园枪手手中就有7人未满18岁，意味着有不少孩子能拿到致命性武器，而这往往是因为家中大人的疏忽大意。

## 韩美领导人在首尔举行会谈 多个市民团体集会抗议

华夏早报-坐标新闻讯 韩国总统尹锡悦21日与到访的美国总统拜登在首尔举行首脑会谈。当天，来自韩国各地的多个市民团体在总统府附近举行集会，抗议美国试图借强化韩美同盟激化东北亚紧张局势。

韩国总统府在会谈后发布韩美领导人联合声明。声明说，两

国领导人商定在韩美同盟基础上进一步巩固关系，加强在核心技术、新兴技术和网络安全方面的合作。声明内容还涉及朝鲜半岛问题。

当天，来自韩国各地的多个市民团体在总统府附近举行集会，抗议美国试图借强化韩美同盟激化东北亚紧张局势。

## 乌克兰总统：只有通过外交途径才能结束冲突

华夏早报-坐标新闻讯 在乌克兰总统泽连斯基当地时间21日表示，只有通过外交途径才能结束冲突。

据乌克兰独立通讯社报道，泽连斯基当日在接受采访时指出，“乌俄冲突最终将通过外交途径解决”，他表示，“这场战争是血腥的，但只有通过外交途径才能最终解决问题。”

此外，他在接受全国电视节目采访时称，“有些事情只能在

谈判桌上解决。”他说，“乌方希望结束战争，但一切都取决于与俄总统普京对话的时间。”报道称，泽连斯基认为，在与俄方的对话中可找到问题的解决方案。

据此前报道，乌总统办公室主任顾问波多利亚克表示，乌克兰与俄罗斯之间的谈判进程目前已暂停。

此外，波多利亚克还表示，战争正进入最后阶段，问题是持

续多长时间。他认为，俄方想通过阵地战方式使战争进入持久阶段，这将对乌方不利。

此前一天，据泽连斯基透露，亚速钢铁厂疏散工作基本完成，所有平民都已被撤离。

据乌通社报道，泽连斯基20日晚表示，对于工厂附近或在马里乌波尔其他地区的平民疏散工作早已开始，平民、医护人员、重伤员都已被疏散。

## 伊朗伊斯兰革命卫队一军官在首都德黑兰遭暗杀身亡

华夏早报-坐标新闻讯 据伊朗塔斯尼姆通讯社22日消息，伊朗伊斯兰革命卫队发表声明称，革命卫队上校赛义德·科代伊在首都德黑兰遭暗杀身亡。

声明表示，当地时间22日16时左右，两名恐怖分子骑摩托车朝科代伊连开5枪，致其身亡。事发地点位于科代伊家附近，当时他正开车回家。

据悉，科代伊曾被派往叙利亚执行任务。声明强调，革命卫队正在采取必要的措施，以逮捕恐怖分子。

## 普京：俄罗斯无意退出全球经济舞台

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间26日，俄罗斯总统普京表示，俄罗斯不会退出全球经济舞台。

据报道，普京在欧亚经济联盟欧亚经济论坛全会上以视频形式发表讲话时表示，“我们没打算将自己与此隔绝，他们想把我们排挤出局，但在当今世界这根本不现实，根本不可能。如果我们自己不用某种墙把自己隔开，那么没有人能够把像俄罗斯这样的国家隔开。”

当日，欧亚经济联盟首届欧亚经济论坛在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克开幕，共有来自15个国家的超过2500名代表参加论坛。

## 俄国防部长：已接近完全控制卢甘斯克地区

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间20日，俄罗斯国防部长绍伊古表示，俄罗斯已接近完全控制卢甘斯克地区。

绍伊古在会议上称，俄武装部队和顿涅茨克及卢甘斯克地区的部队继续扩大对顿巴斯地区的控制，“解放卢甘斯克”的行动接近尾声。

绍伊古还表示，对亚速钢铁厂的封锁仍在继续，目前已有1908名亚速钢铁厂的乌军放下武器。

## 联合国秘书长呼吁共建地球生命共同体

华夏早报-坐标新闻讯 联合国秘书长古特雷斯在5月22日国际生物多样性日到来之际发表声明，呼吁人类携手保护自然，共建地球生命共同体。

联合国数据显示，全球四分之三的陆地环境和三分之二的海洋环境已因人类行为发生了巨大变化，约有100万个物种面临灭绝威胁。

古特雷斯说，生物多样性对实现可持续发展目标、结束气候变化对人类生存的威胁、阻止土地退化、构建粮食安全体系、促进人类健康等至关重要，人类应停止“对自然毫无理性的破坏性战争”。

他说，各国政府今年将开会商定一个全球生物多样性框架，以使地球在2030年前走上恢复之路。

## 乌法院批准逮捕前总统 指控其非法偷运人口至俄罗斯

华夏早报-坐标新闻讯 据美国有线电视新闻网报道，当地时间19日，乌克兰总检察长办公室在社交媒体上发表声明，称基辅一审法院批准逮捕乌克兰前总统亚努科维奇。

根据报道，法院指控亚努科维奇涉嫌组织非法偷运人口跨越乌克兰边境。乌克兰总检察长办公室的声明中称其于2014年2月23日，借助三架俄武装部队直升机，与国家安全人员和俄方人员在顿涅茨克地区的乌尔祖夫郊区非法越境，并将至少20人送到俄罗斯的阿纳帕。